

# 313亿元! 城阳21个重大项目签约

涵盖集成电路、食品饮料等重点产业链 其中50亿元以上项目2个

早报2月20日讯 20日上午,城阳区举行“2023年招商引资誓师大会暨一季度项目集中签约仪式”,21个项目集中签约,总投资额313亿元。

## 引进不少于14家头部企业

过去的一年,城阳区把招商引资作为经济工作“第一战场”,建平台、强队伍、统要素、抓链条,瞄准重点区域、重点产业、重点企业精准发力。四大班子齐上阵,积极主动“走出去”,赴20余个城市开展招商活动59次,走访企业200余家;真心诚意“请进来”,接洽项目157个,全年签约过亿元项目92个,计划总投资1020亿元,50亿元以上项目5个,500强投资项目6个。3个产业链龙头项目实现当年洽谈、当年签约、当年开工。轨道交通、食品饮料、生物医药及医疗器械等3条产业链集聚发展,集成电路、储能等2条产业链突破布局,和而泰实现盘活旧资产、导入新产能、提档全链条“一举三得”,初步形成现代产业体系,为全区高质量发展



和而泰智能制造项目效果图。

奠定坚实基础。

2023年,城阳区将重点围绕三大低效片区、做深做透6条重点产业链和8个专业园区,明确招商任务,加大细分领域头部企业和上下游配套企业招引力度,实现产业链集群发展。力争全年引进重点产业链头部企业不少于14家,延链、

补链、强链项目不少于170个。

## 集中签约21个项目

招商引资誓师大会活动后,2023年一季度项目集中签约仪式举行,以首季“开门红”赢得全年“满堂彩”。记者了解到,

到,本次集中签约共计21个项目,涵盖集成电路、食品饮料、生物医药及医疗器械等重点产业链,其中50亿元以上项目2个,总投资达313亿元。

计划落地总投资50亿元的明日·预制菜国际智慧供应链产业园项目,将紧紧围绕省市预制菜产业规划,建成国家预制菜示范基地;世界500强复星集团将与城阳区搭建产业基金并将在体育竞技、文化旅游、总部经济等方面集聚产业生态与赋能……

产业是高质量发展的基础和命脉,城阳区着力扭住先进制造业项目这个“牛鼻子”,把先进制造业作为扬起“强龙头”的突破口,本次集中签约项目中,先进制造业项目计划投资额占比70%,特别是围绕集成电路产业链签约项目8个。

今年,城阳区将坚持“大抓项目、抓大项目”,瞄准重点产业链头部企业、世界500强、央企、行业10强等项目,重点突破集成电路、生物医药及医疗器械、储能等产业链招商,实现产业链上下游项目招引不少于100个,形成有竞争力的产业集群。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 通讯员 徐婷)

# 小微企业最高可申贷3000万元

青岛推出“青岗贷”稳岗扩岗小微企业专项贷款

早报2月20日讯 为更好发挥金融助力企业稳定和扩大就业岗位作用,近日,青岛市人力资源和社会保障局会同中国银行青岛市分行推出“青岗贷”稳岗扩岗专项贷款,通过就业数据赋能普惠金融,对吸纳就业多、稳岗效果好、用工规范的企业予以资金扶持,重点向实体经济和劳动密集型的小微企业倾斜,支持其稳定和扩大就业岗位。

关于贷款政策落实方面,市人社局就业促进处有关负责人向记者介绍,“为最大限度方便企业办事,在流程设计上推行‘政策找企’经办模式,各区(市)人社部门采取数据比对、走访调查等方式,深入摸排辖区内符合专项贷款认定标准、有融资需求的小微企业,建立专项贷款推荐企业名单,统一推送至中国银行青岛市分行,由银行安排服务专员按照‘一户一策’提供授信评审放贷服务,真正‘让数据多跑路,企业少跑腿’。”

符合条件的企业也可直接向中国银行青岛市各分支行提出稳岗扩岗专项贷款申请。对已纳入“青岗贷”稳岗扩岗专项贷款推荐企业名单的企业,由经办银行提供“免申服务”。对未纳入名单的企业,各区(市)人社部门协助经办银行核实企业吸纳带动就业情况,重点核实吸纳就业人数、稳岗情况、近两年缴纳社保人数等情况,核实无误后推至经办银行。经办银行按照“一户一策”提供授信评审放贷服务。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## “青岗贷”稳岗扩岗专项贷款

### 支持范围

- 包括但不限于经区市人力资源和社会保障部门认定的稳岗扩岗优质企业,以及就业弹性大、民生关联度高的养老、托育、家政、餐饮、外卖配送等行业企业
- “用工难、用工贵”问题突出的稳产保供企业
- 吸纳高校毕业生、返乡入乡人员、退役军人、登记失业人员、城乡就业困难人员等群体较多的企业

### 申请标准

- 工商注册地在青岛行政区域内,成立1年以上
- 用工人数不少于10人(以办理就业登记且缴纳社会保险费人数为准)
- 上年度用工人数未减少(年末不少于年初)且申请贷款时用工人数不低于上年末水平
- 按时足额支付职工工资、缴纳社会保险费等
- 企业及其法定代表人、实际控制人应在中国银行无不良授信,在人民银行企业征信系统和个人征信系统中信用记录良好
- 企业符合经办银行的授信政策要求

### 优惠政策

- 单户授信额度最高3000万元,给予原则上不超过4%的优惠贷款利率
- 单户授信额度不超过1000万元的优质普惠小微企业,贷款利率不超过3.8%
- 对持续增加用工、稳岗扩岗突出的企业,可采取“一户一策”方式提供更为优惠的贷款条件
- 贷款期限为一年期,经办银行可根据企业实际情况适当延长,最长不超过三年期



## 青潍年底再增南北高速“动脉”

早报2月20日讯 今年,随着城市更新和城市建设三年攻坚行动纵深推进,一批重点交通基础设施建设项目将加速落地建成通车,明村至董家口高速公路(简称明董高速)就是计划年内建成通车的项目之一。初春时节,乍暖还寒,明董高速项目建设工地上已是一片热火朝天的繁忙景象。

明董高速是我省高速公路网“九纵五横一环七射多连”中“连四”线莱州至董家口公路的组成部分,呈南北走向,位于青岛和潍坊之间,途经青岛平度市、胶州市、西海岸新区和潍坊市昌乐县、高密市、诸城市等6个市(区),线路全长130.5公里,采用双向6车道高速公路标准,于2021年3月启动建设,设计速度120公里/小时。

其中,明董高速青岛段长度27公里。青岛段中,绝大多数位于西海岸新区,全长22公里。西海岸新区段起于大村镇前王家庄村附近,终于泊里镇菜园村,线路设置大中小桥13座,拥有分离立交3座、桥式通道15道、天桥16座、涵洞43个,设立互通立交和收费站各2处。预计西海岸新区段的桥梁工程5月将全部完成,路面铺整工程7月完成。

旋挖钻挖掘机等10余台大型机械轰鸣作业,施工人员正在抓紧进行桩基和止水帷幕施工……在明董高速跨胶济铁路转体桥现场,山东高速明董公路有限公司工程处处长霍光一直忙碌在现场进行严格的质量和安全管理。“针对转体桥上部结构施工截断划分及资源要素投入,我们进行重点技术性剖析,持续加大人力、物力投入,细化压缩原工期40天,计划3月底前完成下承台施工,力争9月底具备转体条件。”霍光告诉记者。

明董高速建成通车后,将为青岛、潍坊两市增加南北交通大通道,对进一步完善全省高速路网主骨架,助推山东半岛城市群建设和胶东经济圈一体化发展等具有重要意义。(观海新闻/青报全媒体记者 周建亮)